



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
**GRAD RIJEKA**

**Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo**

KLASA: 600-01/21-05/46

URBROJ: 2170/01-04-00-21-1

Rijeka, 31.8.2021.

**GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE**  
**Marku Filipoviću**

**PREDMET: PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O SUFINANCIRANJU PROGRAMA Podrška integraciji  
učenika s teškoćama u Osnovnoj školi Nikola Tesla**

**Pročelnica**  
**Sanda Sušanj**



**Materijal izradila:**  
Marija Japundža Broznić

## Obrazloženje

Odjelu gradske uprave za odgoj i školstvo krajem prošle školske godine obratila se Osnovna škola Nikola Tesla sa zamolbom za osiguravanjem podrške za rad s dvoje učenika R.Č. i S.Č.

Naime, radi se o obitelji koja je sa šestoro djece došla iz Italije, te su pod nadzorom Centra za socijalnu skrb Rijeka. Riječ je o vrlo ranjivoj skupini djece – učenicima romske nacionalne manjine. Budući sva navedena djeca ne govore i ne razumiju hrvatski jezik, već govore romskim i samo djelomično talijanskim jezikom, Stručno povjerenstvo škole za svih predlaže i pripremnu nastavu hrvatskoga jezika. U protekloj školskoj godini djeca su uključena promptno u školski sustav, u razrede niže od razreda u koje bi spadali po kronološkoj dobi.

Budući je dvoje učenika S.Č i R.Č. uključeno u isti razredni odjel (3. c), a po kronološkoj dobi radi se o učenicima koji bi trebali pohađati šesti i sedmi razred, neophodna je podrška integraciji. Radi se o nepismenoj djeci koja do danas nisu pohađala nikakav oblik organiziranog obrazovanja. U ispitanom predznanju, utvrđeno je kako učenici mogu napisati svoje ime velikim tiskanim slovima, ne snalaze se u računskim operacijama, nevjeste su u korištenju školskog pribora, a integracija je dodatno otežana činjenicom da ne govore hrvatski jezik.

Naime, razna istraživanja pokazuju da Romi u Hrvatskoj nisu dovoljno uključeni u obrazovni sustav i život svoje zajednice. Sukladno Nacionalnoj strategiji za uključivanje Roma za razdoblje 2013. - 2020., obrazovni status Roma još uvijek je nepovoljan, najvećim dijelom zbog neredovitog pohađanja nastave, niske stope završenosti osnovne škole uz nedostatne mjere sprečavanja segregacije. Na nacionalnoj razini osnovnu školu završava tek 40 % Roma. Imajući na umu tu poraznu statistiku, potrebno je djelovati s ciljem integracije učenika pripadnika romske nacionalne manjine u odgojno-obrazovni sustav jer obrazovanje predstavlja temelj za prekidanje međugeneracijskog kruga društvene isključenosti i siromaštva.

U navedenoj školi funkcionira i Program „Školsko poslijepodne samo za mene“, a koji je namijenjen učenicima u riziku od školskog neuspjeha i nastanka poteškoća u ponašanju od prvog do osmog razreda u koji će se također učenici uključiti. Program okuplja učenike kojima je potreban dodatni oblik podrške – učenike iz obitelji slabijeg socioekonomskog statusa, učenike s određenim razvojnim teškoćama, učenike s teškom obiteljskom situacijom (učenici koji borave u sigurnoj kući, učenici koji su izgubili roditelja, učenike pripadnike romske nacionalne manjine).

Ovakav sveobuhvatan oblik podrške učenicima i njihovim obiteljima pomaže u uključivanju i lakšem razumijevanju i prihvaćanju škole.

Iz svih gore navedenih razloga, mišljenja smo da je i u ovoj školskoj godini potrebno uvođenje pomoćnika u integraciji spomenutih učenika.

**Slijedom iznesenog, predlaže se Gradonačelniku Grada Rijeke donošenje sljedećeg**

### **Z A K L J U Č K A**

1. Grad Rijeka će u školskoj godini 2021./2022., odnosno u razdoblju od 6. rujna 2021. do 21. lipnja 2022. godine, sufinancirati program „Podrška integraciji učenika s teškoćama“ u Osnovnoj školi Nikola Tesla i to osiguravanjem sredstava za plaću za redovan rad, doprinos za obvezno zdravstveno osiguranje, naknadu za prijevoz na posao i s posla za jednog proveditelja Programa u ukupnom iznosu do najviše 33.000,00 kuna.
2. Sredstva za financiranje Programa iz točke 1. ovog Zaključka za osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2021. godinu, u okviru Razdjela 004 - Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo, Glave 00404, Aktivnosti: A113818 „Pomoćnici u nastavi“, na pozicijama PR00394, PR00395, PR01270.
3. Sredstva će se isplaćivati po nalogu pročelnice Odjela.